
Referat af skolebestyrelsesmøde på Hellebækskolen 
1. maj 2025 kl. 19.00 – 21.00 

 

Sted: Hellebækskolen afdeling Hellebæk 
Deltagere:  Fredrik Fabian Eriksen, Anders Blomgren, Thomas Horn, Rie Kaiser-Nielsen, Inge Anna Jørgensen, Jacob Levin Svendsen, Oliver Zillo, Mads Fersner, Christian 
Kragh, Sarah Ørndrup, byrådsmedlem Janus Kyhl, 1. suppleant Anders Thyssen, 2. suppleant Anders Asger Nielsen, 3. suppleant Tor Hjort Falsted, Tristan 7.1.  
Afbud: Mathilde 8.2, Nicklas Larsson, Andreas Sevel 

Emne (ansvarlig) Hvad skal vi udrette? Proces hvordan? Tid Beslutning – hvem gør hvad? 

Formalia 
 

Godkende referat fra sidste møde 
Vedtage nyt proces for 
godkendelse. 

Referat vedhæftet 
 
 

19.00 – 
19.10 

Referat fra sidste møde godkendt.  

Nyt fra elevråd Sikre at sager fra elevrådet bliver 
behandlet og evt. implementeret  
 

 19.10 – 
19.25 

Mobilpolitik: Eleverne er ved at vænne sig til tanken. Der er stadig 
elever som udfordrer rammen, men det går overvejende rigtig fint 
med implementeringen.  
 
Der er huller i multibanen, som eleverne ønsker udbedret. Der er 
indhentet tilbud til at udbedre skaderne.  
Eleverne ønsker bløde siddepladser ved den lille fodboldbane.  
 
Et ønske er betaling i kantinen; en kortbetaling. 

En styrket 
Hellebækskole 
 

Status for udviklingsdelen.  19.25 – 
19.50 

Status: 
Faseopdelt skole 
Få-lærerprincip fra 0. til 5. klasse.  
Tilpasse skoleplanen til folkeskolens kvalitetsprogram. 
Proces for tilblivelse af faste årgangsteams afsluttet. 
Implementering af ny arbejdstidsaftale udført. 
Aftale om fordeling af SFO og klubpædagoger i skoletiden: 0. – 3. 
årgang har samlet 21 lektioner med pædagoger på en uge pr. 
årgang. Det betyder at alle klasser har 7 lektioner med pædagog om 
ugen. 4. og 5. årgang får tildelt 5 lektioner med pædagog om ugen.  
Fagfordeling for kommende skoleår delvist afsluttet. 
Implementering af en styrkelse af almenskolen (sammen om vores 
skole) fuldført 1. august. 
Opstartet proces vedr. revidering af skolens/kommunens børnesyn. 
Kommunen er i gang med at opdatere det fælles børnesyn.  
 
Der dannes nye klasser på kommende 6. og 7. årgang.  
 
Personalet ser frem til, at fagfordelingen lukkes endeligt og 
skemaerne ligger klar, så opgaven er mere klar og tydelig.  



 

Ny arbejdstidsaftale  
 
 

Helsingør lærerforening og 
Helsingør Kommune har indgået 
en ny aftale.  

 
 

19.50 – 
20.10 

Se vedlagte dokument med en indføring i arbejdstidsaftalen.  
Der var en diskussion om klasselæreropgaven og de 80 timer til ikke 
forberedelsestung undervisning.  
 
Der er en bekymring for, at kommunikationen omkring 
klasselærerfunktionen stadig er tydelig, når timerne til 
klasselæreropgaven forsvinder.  
 
Der er en bekymring for implementeringen af aftalen; om der stadig 
er plads til fleksibilitet og særligt klasselæreren som begreb og 
funktion.  
 
Klasselæreropgaven drøftes på A-med og et forslag til håndteringen 
af dette præsenteres på næste bestyrelsesmøde.  

Trivselsundersøgelse 
personale 
 
 

Personalet for klub, skole og SFO 
har svaret på en 
trivselsundersøgelse   

Drøftelse og kvalificering 20.10 – 
20.25 

Den samlede rapport præsenteres. 
Generelt har personalet i klubben svaret lavere end resten af skolen. 
En del af forklaring kan ligge i de tidligere kommunale nedskæringer 
som har ramt klubben.  
Arbejdsmiljøgruppen har fokus på dette og et arbejde omkring 
personalets trivsel og arbejdstid sikres.  
 
I samlet jobtilfredshed er vi gået lidt tilbage.  
 
Rapporten gennemgås i arbejdsmiljøgruppe og efterfølgende for 
personalet.  
Ledelsen evalueres i ”Dialog om ledelse” i juni.  
 
Hvis klubben har et ønske om at deltage på et bestyrelsesmøde, så 
skal de endelig sige til.  
 
Hvis der er noget signifikant i undersøgelsen, så går ledelsen videre 
med det. Der er ikke nogen alarmklokker som ringer i denne 
trivselsundersøgelse.  
Der ligger en færdig procesplan for hvordan processen kører 
fremadrettet.  
 
Mådehold og økonomi afspejles i rapporten i for eksempel udsagn 
om efteruddannelse.  
 
Der arbejdes med arbejdsmiljø i arbejdsmiljøgruppen og a-med 
løbende igennem hele året.  
 



Bøger i skolen   Drøftelse om behov og 
ønsker 

20.25 – 
20.40 

Der er lavet en spørgeskemaundersøgelse med lærernes ønsker og 
behov. Her vises et behov for, at fagportaler ikke kan stå alene uden 
bøger, men at bøger omvendt ikke kan stå alene uden fagportaler.  
 
Portalerne udvikles og ændres dynamisk og løbende.  
 
Et ønske kunne være, at alle elever møder bøger i løbet af 
skoletiden samt det huskes at alle fortsat skriver i hånden.  
 
Som forældre er portalerne mere komplicerede at navigerer i og 
følge med i hjemme fra.  
 
I gymnasieundervisningen er der fokus på at gå mere analog i 
undervisningen. Der har været brug for et opgør med, at alt ikke skal 
være på en skærm. 
 

Skolemadsordning – 
ansøgning  
 

Orientering om ansøgning   20.40 – 
20.45  

Skolen har søgt om at være med i skolemadsordningen og afventer 
en tilbagemelding.  

Nyt fra … /Alle 

• Forældrene 

• Personalet 

• Ledelsen 
 

Samle op på det der er sket siden 
sidst med interesse for 
skolebestyrelsen.  
 
 

Bøger til undervisning 
 

20.45 – 
20.55 

Ledelsen; de skriftlige afgangsprøver starter d. 2. maj. De mundtlige 
prøver starter i slutningen af maj.  
 
Skiftet fra Apperup til Hellebæk er gået rigtig fint – på 2. årgang.  
 
Der er mange forældre som kører ind på personaleparkeringen på 
trods af, det ikke er lovligt.  
 
Børnene på nuværende 5. årgang er umiddelbart glade og glæder 
sig til overgangen til udskolingen.  
 
Der ytres bekymring for, om der sker for mange ting på for kort tid.  
 
Inge har startet nye 0. klasser op netop i dag. Det er gået rigtig godt.  
 
Om 14 dage er det sidste skoledag for 9. årgang. Først er der 
karameller på Apperup bagefter på Hellebæk. I øvrigt forløber dagen 
som den plejer. 
 
Udfordringer med at træbygningen åbner sent på Apperup. Særligt 
er det en udfordring når der er vikarer.  
 
De nye sommerfugle som er startet i dag, har været en utrolig fin 
oplevelse.  
En opfordring til, at dimensionen fortsat holdes i skoven. 
 



 

Mobilpolitikken omkring turen er ikke entydig. På 4. årgang er det 
ikke alle elever som har telefoner. Det kan derfor være en 
udfordring, om/eller eleverne har telefoner med på en tur.  
 
Koncerten med Pil d.d var fantastisk. 
 
Eksperimentarium: Friluftsråddet har møde d. 19. maj. Her ved vi, 
om vi får midlerne. Vi har fået midler fra Green L. Hvis vi ikke får 
midlerne fra Friluftsråddet, så finder Hellebækskolen midlerne 
alligevel.  
 

Næste møde. 
 

10. juni 2025  20.55 – 
21.00  

Lasse inviteres med til næste møde. 
Klasselæreropgaven drøftes. 


